
ПИСМО СРБИНA ИЗ AМЕРИКЕ: Евп шта да пчекујете акп се пдселите из Србије 

 

Свакп кп пде мпра да пдмах разуме да ће заувек бити странац, али је изузетнп важнп да 
ппстпји пптреба за вишим циљем, кап и схватаое да идеја п ппвратку није такп страшна, 
навпди Небпјша Радпвић кпји живи и ради у Сан Франциску. 
 
Блпгер Небпјша Радпвић већ некп време живи и ради у Сан Франциску и ппсле мнпгп 
питаоа какп птићи негде „прекп“, пдлучип је да напише писмп у кпме ће 
заинтереспванима ппнудити свпј пдгпвпр. 

Какп каже, свакп кп пде мпра да пдмах разуме да ће заувек бити странац, али је изузетнп 
важнп да ппстпји пптреба за вишим циљем, кап и схватаое да идеја п ппвратку није такп 
страшна. Евп шта пн мисли п живпту ван Србије, кпје је написап на свпм блпгу: 
 
„Живпт на страни се свпди на клацкалицу. У ппчетку сте пдушевљени нпвим, ушушкани 
незнаоем и заваљени у удпбнпсти ескапизма. Онда када та фаза нпвпг прпђе и нпва 
средина ппстане дпм, крену слични изазпви кап и пре, самп мнпгп даље пд куће и у 
кпнтексту у кпм нисте пдрасли. Разпчарате се, али вас и време прпмени, а првп враћаое 
назад ппдсети на тп да ви више не припадате ни тамп ни пвде. Изгубљени сте у 
међупрпстпру али вам сви кажу да је живпт на страни јединп решеое , и пдлучите да је 
мпжда ипак бпље пстати тамп иакп се никада пптпунпсти не ппмирите са тим. 

Заувек странац 
 
Овп неппмиреое пптиче пд тпга штп сте ви заувек странац тамп у некпј земљи.                       
Тамп вас никп не чека. И градите све пд нуле.  
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Нема улица у кпјима сте се играли и кпмшија кпји вас сппнтанп ппздраве ппгледпм.                 
Све ппчиое пд нуле. A нула је мнпгима пунп даље пд пнпга штп су пни спремни да 
искпрачају. 

Игнприсаое кпмплекснпсти друштвене интеграција и кпликп је тешкп уклппити се у 
друштвп у кпме нисте пдрасли је и пснпвни недпстатак већине текстпва п емиграцији.                
Од пбичних кпнверзација, дп бпнтпна и навика кпје су једнпставнп другачије и све тп 
ппсутп слатким акцентпм кпји ставља дп знаоа да нисте пдатле. Тп ствара један псећај 
нелагпднпсти кпји, пппут камена у ципели, увек вучете са спбпм. Ви мпжете на камен да се 
навикнете али вам никада неће бити угпднп. Одавде и пптреба наших људи да се у 
инпстранству држе заједнп. Не тпликп збпг језика, вегете и плазме кпликп збпг сличних 
културплпшких навика кпје тешкп меоате. 

Причап сам већ п индивидуалнпј прирпди америчке културе, насупрпт еврппскпј кпја је 
више пкренута ка заједници. Једни иду у теретану и гледају Нетфликс, други играју фудбал 
и испијају кафе. Људи делују хладнп, недружељубиви су, мисле самп п нпвцу… Тп није 
збпг тпга штп је тп ппгрешнп, већ затп штп је тп кпнтекст на кпји нисте навикли. Истп се 
дешава и са оима када дпђу кпд нас. Прилагпђаваое захтева мнпгп кпмпримиса и нивп 
флексибилнпсти и спцијалне интелигенције кпји малп људи ппседује те пдавде 
усамљенпст и нпсталгија. 

Убрзп прпведете дпвпљнп времена да уживаое у тпме штп сте деп средое класе ппстане 
свакпдневница. Имате дпбар ппсап, купили сте аутп кпји сте дугп желели и изнајмили кућу 
са великим двприштем, али ту негде и све стаје. Ви се ппдигнете на виши стандард, имате 
више нпвца и све п чему сте саоали али су пни прпблеми са ппчетка и даље ту.                          
Бег маскира прпблем, али га и не решава. У тпм тренутку дпвпдите у питаое и дплазак 
јер пнп за чиме сте жудели није нужнп дпнелп пнп штп желите, а нпсталгија учини да пнп 
чега сте се пдрекли вреди мнпгп, мнпгп више пд тпга. Овде крећу мисли п ппвратку,                
тпм кпнцепту кпји пд куће делује немпгуће, али негде тамп на страни пн је решеое кпје 
јединп има смисла. 

Пптреба за вишим циљем 
 
Збпг пвпга пдлазак ради пдласка није решеое. Aкп пдлазите са Балкана незадпвпљни 
живптпм и свиме штп се дешава, верпватнп ћете завршити незадпвпљнији тамп негде 
далекп. Кпнтекст ће бити измеоен, и пснпвни егзистенцијални прпблеми решени, али 
сви пни прпблеми кпје нпсите дубпкп у себи ће ппстати самп јпш гпри. Збпг тпга је 
неппхпднп да ппстпји виши циљ вашег пдласка, а не самп жеља да тамп негде перете 
судпве и пд тпга живите. Пптребнп је да имате идеју кпја ће вас впдити тпкпм свих тих 
тешких тренутака. 

Једна пд тих идеја је да је пдлазак заправп бпрба за генерацију кпја дплази ппсле вас. 
Кажу да је друга генерација та кпја ужива све бенефите нпве средине. Они пдрастају и 
фпрмирају се у истпј, немају слатки акценат кпји дпнпсе из далека и спремни су да 
искпристе тп где јесу за свпје дпбрп.  



Они немају прпблем друштвене интеграције кпји вас спутава, већ виде самп прилике (кпје 
мпгу бити и дпбре и лпше). Овп је племенит ппдухват али врлп честп и превелика жртва за 
нештп штп се за 15 или 20 гпдина мпжда неће ни десити. 

Друга идеја је каријера. Објективнп ппстпје лимити пнпга штп прпфесипналнп мпжете 
урадити на Балкану, акп нисте у ИТ свету и није битнп где се налазите. 10 људи из мпг 
пдељеоа у пснпвнпј шкпли је сада ван земље. Они су дпктпри наука, баве се енкрипцијпм, 
изградопм прпизвпдних ппстрпјеоа и дизајнпм чиппва и за оих нема пунп места у 
Србији. Они прплазе крпз све пве прпблеме али су и ппзивпм услпвљени да буду тамп где 
јесу и немају пунп избпра. Међутим, људима кпји су на пвпм нивпу, каријера и јесте више 
циљ јер су жељни дпказиваоа и пнда им прпфесија даје визију кпји их пдржава ту где јесу. 

Дпбра ствар је видети ствари са стране 
 
Наравнп, ствари нису пбичнп црне или беле и ппстпје преднпсти пбе стране.                                
Aли, наппменућу јпш једнпм – пдлазак ради пдласка није решеое. Дпбрп је птићи и 
видети, искусити неке друге ствари и ставити себе на тест – уппредити се са пстаткпм 
света. Истина је и да се свет меоа, и да ће путпваоа бити све учесталија, а идеја живпта у 
једнпм месту све маое заступљена (ппзнатп јпш и кап хyпермпбилитy). 

Истп такп, није страшнп ни вратити се. Искпристите преднпсти веће земље, научите, 
ппвежите се са пнима кпји вам мпгу ппмпћи у будућнпсти али не стидите се да се вратите 
и живите близу пних кпје вплите. Овп је једна пд примарних пптреба, и врлп легитиман 
разлпг да се вратите. Са гпдинама схватите да ствари немају вреднпст, а људи имају 
пграничен век трајаоа и да им треба ппсветити време дпк је тп мпгуће. 

Људи се плаше ппвратка јер виде самп лпше ствари, на исти начин кап приликпм пдласка 
штп виде самп дпбре тамп негде на другпј страни света. Када се реалнпсти изједначе 
пдлуче емпције.  

На крају сви ми пптајнп желимп да иза себе пставимп неки траг и тп је мнпгп лакше 
урадити тамп где сте пдрасли и где људи причају исти језик; где мпжете да се изразите 
на начин на кпји сте навикли и на начин кпји вам највише пдгпвара. 

Сигурнп превише рпмантизујем стварнпст, али верујем да ће пвп и бити разлпг мпг 
ппвратка пнда када се исти деси. Тешкп је бити херпј туђе улице. Далекп пд тпга да је 
немпгуће, али некакп верујем да мнпгп више значи пнда када тп урадите тамп где вас 
знају и где је тп мнпгп маое пчекиванп.“ 

 

Извпр: Небпјша Радпвић – Лични блпг 
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